

2008年3月9日

路加福音，耶穌為人子
祂的神蹟，祂的權能(二)
寡婦兒復活

路加福音 7:11-17

(一) 路加福音獨記的神蹟

在路加福音獨記的神蹟，共約有五個，甚或六個，共計是：

路加福音 5:1-11 下網打魚；路 7:11-17 拿因城寡婦之子復活；路加福音 13:10-17 安息日醫治駝背的女人；路加福音 14:1-6 安息日醫治脹病；路加福音 17:11-19 治好十個長大痲瘋人；路加福音 22:49-51 大祭司的僕人右耳被削復合預算講三個，就是上次已講下網打魚，今天講及拿因城寡婦兒復活，下次會講到十個痲瘋病人得醫治。

(二) 神蹟中的人物

(1) 死了的人(少年人)

路 7:12 「將近城門，有一個死人被抬出來，這人是他母親獨生的兒子，他母親又是寡婦...」
路 7:14 「...耶穌說，少年人，我吩咐你起來。」

(2) 死了丈夫又死了兒子的人(寡婦)

路 7:12...將近城門，有一個死人被抬出來，這人是他母親獨生的兒子，他母親又是寡婦...」
寡婦是死了丈夫的人。

(3) 送別死人的人(送殯的人)

路 7:12 「將近城門，有一個死人被抬出來，這人是他母親獨生的兒子，他母親又是寡婦，有城裏許多的人同著寡婦送殯。」

(4) 使人復活的人(耶穌)

路:14-15「於是進前按著槓，抬的人就站住了。耶穌說，少年人，我吩咐你起來。那死人就坐起，並且說話，耶穌便把他交給他母親。」

(三) 耶穌的神蹟，耶穌的權能，改變了人的身，心，靈

(1) 身---少年人

耶穌行神蹟，使人復活，總有三次，無獨有偶，三次叫人從死裏復活，都是青少年人。一次是睚魯的女兒復活(太 9:18-26;可 5:21-24 及 35-43)，另一次是耶穌使拉撒路復活(約 11:1-46)，睚魯的女兒與馬大，馬利亞的弟弟，都應是青少年人，這次耶穌使拿因城寡婦的兒子復活，直說是少年人。

相信不完全是巧合，或許耶穌想給我們一些思想，就是，少年，年輕是人生最寶貴的，耶穌要使他們復活，(蘇佐揚牧師所著有關這些復活，他形容為還魂，路加 8:55「他的靈魂便回來，他就立刻起來了，耶穌吩咐給他東西吃。」因為他們靈魂回來了後，一切生活與從前相同，甚至仍要面對死亡，不像耶穌基督復活，是永遠的，不朽壞的，是一個靈體，不受時間，空間限制。這是將來耶穌回來，我們死了，復活的身體，並且有著改變，不是死時的那樣...)

既然將來都要死，為甚麼要將他還魂?要他用他的年輕力量，認識耶穌，相信祂，為祂作工...，也幫助他的母親...今天，有否用你年青的力量為主作事。「你趁著年幼，衰敗的日子尚未來到，就是你所說，我毫無喜樂的那些年日未曾臨近之先，當記念造你的主。」(傳道書 12:1)

(2) 心---寡婦

這寡婦是死了丈夫又死了兒子的人，在當時的以色列，社會制度中，寡婦是沒有任何合法權益，也不能繼承任何財產。因此，寡婦只有依靠她的兒女們或亡夫的親戚來幫助，但是並沒有任何法律規定。沒有男性，就像家族中沒有繼承人，那就會在以色列的家族中被刪除。

這位寡婦，可以說是悲傷絕望的人，她心裏面的痛苦，可想而知。想耶穌對她所說的，不要哭，接著為她所作的事，使她的兒子還魂，使她的心，定有著很大的改變。由悲傷絕望，再次得得倚靠與盼望，因兒子活過來。

(3) 靈---眾人

路 7:16「眾人都驚奇歸榮耀與神說，有大先知在我們中間興起來了，又說，神眷顧了他的百姓。」這些話，特別其中一個形容詞，「驚奇」帶出不但是從心裏說出，是從人的靈中說出，像看到神一樣，對神的態度有所改變一樣，神眷顧了祂的百姓。

可能你會說，他認錯了耶穌，只是當他是一位先知。這可能也是因為他們的已有知識緣故，因為舊約聖經裏，先知以利亞和以利沙分別曾行神蹟使死了的少年人復活(王上 17:8-24;王下 4:17-37)。起碼知道，這些事，人做不出來，是神蹟，是神所作的，是屬靈的事。

(四) 我們的身，心，靈如何?願否活過來?

弗 2:1「你們死在過犯罪惡之中，他叫你們活過來。」死在罪惡過犯中，心不聖潔;靈與神隔絕;(身心靈都死了)，他叫你們活過來。2:5 當我們死在過犯中的時候，便叫我們一同與基督活過來。

路 19:10「人子來，為要尋找，拯救失喪的人。」

你說，我已經相信耶穌，我應是活吧!

死的少年人與寡婦代表著兩等信徒:

死的少年人:是沒有生命的，他的沒有生命，是身體的生命，我們信了耶穌，屬靈生命如何?我們是否是一個沒有生命的信徒，外表好像有希望，其實靈性是死了的人，活像這個死了的少年人，不會動，被人抬。不讀聖經，不祈禱...不愛回教會，不想屬靈的事。

寡婦又如何?像有生命，有屬靈生命，似真信徒，屬靈生命沒有死去，會動彈，但她的丈夫死了，兒子也死了。沒有了倚靠，並且常常灰心，失望，又喪志。代表著甚麼呢?若你在失望，喪志中，告訴你，神沒有死去，仍可以是你的倚靠，你有否去尋找祂?寡婦哀慟，耶穌

對她說，不要哭，她得著安慰，可惜，可能有些信徒，比寡婦更可憐，因為不為自己靈性情形哀慟。

(五) 如何可得活？

主的憐憫

路 7:13 主看見那寡婦就憐憫他，對他說，不要哭，...主的憐憫，像先要有哀慟...哀慟的人有福了，因為他們必得安慰...這不但是神的憐憫，是神的慈心。祂使拉撒路復活前，甚至祂先哭了...約 11:33 這是慈心...有時，耶穌的憐憫會說，不要怕，祂醫治睚魯的女兒時，使之復活時，就是說，不要怕，只要信。可 5:36

人的信心

神醫治人，除了因為見人哀慟，懊悔，發出憐憫外，主稱讚的是人要有信心...。請看之前路七章 1 至 10 節。耶穌治百夫長的僕人。前段經文自己看好了，路 7:9 耶穌聽見這話，就希奇他，轉身對跟隨的眾人說，我告訴你們，這麼大的信心，就是在以色列中我也沒有遇見過。那託來的人回到百夫長家裏，看見僕人已經好了。百夫長對耶穌說，路 7:6-8 主阿，不要勞動，因你到我舍下，我不敢當，我也自以為不配去見你，只要你說一句話，我的僕人就必好了...有否信心的行動？

(六) 要活得豐盛

約 10:10 「我來了，是要叫人得生命，並且得的更豐盛。」

弗 2:1 「你們死在過犯罪惡之中，祂叫你們活過來。」

不但有生命，可得活，耶穌來，希望我們活得更豐盛，知道嗎？